
 

 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 39/XI/ 1.ª SL 

 

 

Aos 09 dias do mês de Junho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na 

sala 11 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00     

 1. Informações; 

 2. Apreciação e votação da acta nº 38, de 2 de Junho; 

 3. Ponto de situação dos Grupos de Trabalho; 

 4. Distribuição para elaboração de Parecer do Projecto de Lei nº 288/XI/1ª, que 

"Consagra o direito dos cidadãos aos cuidados paliativos, define a responsabilidade 

do Estado em matéria de cuidados paliativos e cria a rede nacional de cuidados 

paliativos"; 

 5. Outros assuntos. 

 

11:00 - Audiência do Conselho Português de Ressuscitação. 

12:00 - Audiência da Associação Portuguesa de Empresas de Dispositivos Médicos. 

 

O Presidente iniciou os trabalhos dando conta do programa da visita de trabalho ao Algarve 

prevista para os próximos dias 27 e 28 de Junho. 

Alguns Deputados solicitaram que a documentação para as reuniões fosse enviada com mais 

tempo de antecedência e não de véspera, como tem sido prática até agora, em 

conformidade com a deliberação da Comissão tomada no início desta sessão legislativa. Não 

tendo havido qualquer objecção a essa iniciativa, foi decidido passar a enviar a 

documentação na sexta-feira anterior à respectiva reunião. 

 

O Presidente colocou à discussão a Acta nº 38, de 2 de Junho, que foi aprovada por maioria, 

registando-se a abstenção das Deputadas Luísa Salgueiro e Helena Rebelo, por terem estado 

ausentes. 

 

A Deputada Antonieta Guerreiro fez o ponto de situação do Grupo de Trabalho (GT) 

Educação para a Saúde, elencando o que se pretende fazer, designadamente as audições a 

realizar, assim como o envio de um questionário a todos os Presidentes de Câmara para 

conhecer quais os programas de promoção da Saúde desenvolvidos pelas autarquias e 

lembrou que seria importante promover uma recolha de sangue. 

O Presidente agradeceu a colaboração que o GT Educação para a Saúde deu às Jornadas de 

Saúde no Parlamento e endereçou os parabéns à Divisão de Recursos Humanos da 



 

Assembleia da República pelo excelente trabalho desenvolvido, que passou pela 

sensibilização para temas de grande importância na área da saúde. O Deputado Serpa Oliva 

subscreveu também estas palavras. 

A Deputada Luísa Salgueiro elogiou o trabalho desenvolvido, mas chamou a atenção para a 

necessidade de alertar as empresas que fizeram os rastreios, porque os aparelhos nem 

sempre são fiáveis. 

A Deputada Antonieta Guerreiro salientou que vai aclarar o que não correu tão bem com as 

empresas presentes nas Jornadas da AR, que estavam muito bem organizadas. 

A Deputada Luísa Salgueiro informou que o GT dos Cuidados de Saúde Primários reuniu uma 

vez com a presença dos GP do PS e do PSD, tendo sido pedida a apresentação de propostas 

para elaborar um plano de trabalho. Certamente por dificuldades de agenda está a ser difícil 

que o BE e o PCP estejam presentes. O Presidente sugeriu que a coordenadora do GT 

contacte os partidos ausentes e se não houver possibilidade de contar com eles nas 

reuniões, será melhor suspender o GT e continuar na próxima sessão legislativa. 

O Presidente referiu que no GT para a Política do Medicamento se está numa fase de recolha 

de elementos e de elencar as entidades a ouvir, só depois se desencadearão os trabalhos. 

O Deputado Rui Prudêncio esclareceu que o GT sobre o Plano Nacional de Saúde ouviu a Alta 

Comissária da Saúde sobre a situação em que se encontra a discussão pública do Plano 

Nacional de Saúde e vai disponibilizar documentação. 

 

O Projecto de Lei nº 288/XI/1ª, do BE, que "Consagra o direito dos cidadãos aos cuidados 

paliativos, define a responsabilidade do Estado em matéria de cuidados paliativos e cria a 

rede nacional de cuidados paliativos", foi distribuído ao PS para elaboração de Parecer, cujo 

Relator será indicado posteriormente. 

 

Audiência do Conselho Português de Ressuscitação 

(a audiência foi integralmente gravada) 

 

O Presidente da Comissão explicou a metodologia de trabalho e agradeceu a presença do 

Presidente do Conselho Português de Ressuscitação (CPR), Dr. Rui Araújo, que se fez 

acompanhar de mais dois membros da direcção, Nelson Pereira e Miguel Félix.  

O Dr. Rui Araújo fez uma breve apresentação do Conselho dando conta das actividades e 

iniciativas. Prestou informações sobre o Suporte Básico de Vida (SBV), o Suporte Avançado 

de Vida (SAV) e o Suporte Básico de Vida Pediátrico (SBVP) e sobre os cursos ministrados. 

Seguiu-se o debate com a intervenção dos Deputados Clara Carneiro, Paulo Cavaleiro, 

Teresa Caeiro, Paula Santos e Antonieta Guerreiro, que aproveitou a ocasião para convidar o 

CPR para o “Chá da Saúde” que vai ocorrer no Grupo de Trabalho Educação para a Saúde. 

 

O Dr. Rui Araújo respondeu às questões colocadas, tendo sido complementadas pelos outros 

membros do CPR. 

 

 

 

 



 

Audiência da Associação Portuguesa de Empresas de Dispositivos Médicos (APORMED) 

(a audiência foi integralmente gravada) 

 

O Presidente explicou a metodologia de trabalho e deu a palavra ao Dr. Luís Pereira, 

Presidente da APORMED, que se fez acompanhar pelo Secretário-Geral, Dr. Humberto Costa. 

O Presidente da APORMED fez a apresentação da Associação, que já tem mais de 20 anos, 

cujos clientes são essencialmente hospitais. Trata-se de uma Associação de âmbito nacional 

que defende os interesses das empresas suas associadas e que laboram no sector da 

produção e distribuição de tecnologias de saúde, mas que a legislação transposta refere 

como sendo empresas de dispositivos médicos. Entregaram documentação sobre a 

Associação. 

Seguiram-se os pedidos de esclarecimentos por parte dos Deputados Clara Carneiro, Ricardo 

Gonçalves, Carla Barros e Helena Rebelo. 

O Dr. Luís Pereira respondeu às questões colocadas e explicou o modo de funcionamento da 

central de compras, que está em funcionamento desde 2008 e dos concursos públicos. O 

Secretário-Geral da Associação completou as informações. 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 21 Junho 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 
 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Luísa Salgueiro 
 Maria das Mercês Borges 
 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 

 João Serpa Oliva 
 Paula Santos 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Isabel Galriça Neto 
 João Semedo 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 
 


